

Кругосветное путешествие с книгой

Автор: Встреча

26.01.2023 08:09 - Обновлено 26.01.2023 09:17



Ученики четвёртого класса школы №1 23 января совершили увлекательное виртуальное путешествие в мир такой близкий нам и одновременно экзотический - мир комнатных растений. А помогла в этом книга писателя-натуралиста Николая Михайловича Верзилина «Путешествие с домашними растениями».

Книга написана давно, ещё в 1949 году, но нисколько не устарела и продолжает привлекать внимание мальчиков и девочек. Ведь в ней рассказывается о наших зелёных друзьях, которые не только украшают наш дом, но ещё и лечат нас, очищают воздух, иногда даже балуют своих прилежных хозяев плодами, как, например, кофе и лимон. Ребята ещё только начинают изучать окружающий мир, но им уже интересны чудеса природы. Особенно те, что рядом с нами - на подоконнике.

Николай Михайлович Верзилин написал не одну, а несколько книг о растениях. В годы Великой Отечественной войны, когда лекарства были дефицитом, нельзя было пройти мимо целебных свойств «зелёной» аптеки. Надо было научить детей отличать и заготавливать лекарственные растения для нужд фронта и всей страны.

Просто и увлекательно книги писателя раскрывали и продолжают раскрывать школьникам тайны удивительного царства флоры. Добавились книги о происхождении культурных растений, местах произрастания в дикой природе. Получилось настоящее кругосветное путешествие с книгой, не выходя из дома.

Автор: Встреча

26.01.2023 08:09 - Обновлено 26.01.2023 09:17

«Охота» за растениями путешественников, учёных и мореплавателей часто была сопряжена с опасностями и риском. Одну такую историю о доставке в Париж ростка кофе библиотекарь прочла нашим гостям.

А потом наши юные и отважные знатоки-путешественники сами виртуально отправились по миру в поисках родины, казалось бы, хорошо нам знакомых комнатных растений. Побывали в Африке, на Мадагаскаре, в Южной и Центральной Америке, в Индии и Юго-Восточной Азии. Вот из каких далёких краёв прибыли к нам кактусы и фикусы, бегония и традесканция, орхидеи, алоэ и кофе, а также много других растений. Теперь мы их запросто можем видеть у себя дома в горшках.

Кактус «ночная принцесса» поразил красотой своего цветка. Вы знали, что сансевьера и «щучий хвост», «тёщин язык» - одно и то же растение? А что монстера, совсем не страшная и не похожая на монстра, плачет перед и во время дождя так, что под ней можно намокнуть? А вот кактусам надо искать воду глубоко под землёй, накапливать и беречь, ведь они растут в пустыне. Поэтому у них такие мощные, длинные корни и колючки вместо листьев.

Много интересного выяснили ребята о растениях. Питание и живительная влага, лекарства, одежда, строительный материал - всё это дают людям наши зелёные друзья. Дети с удивлением узнали, что резина, точнее, каучук - тоже дар людям тропического растения гевеи, родственники которого тоже растут теперь в цветочных горшках.

Но не всё так просто. Дом и тропический лес - не одно и то же. Так что ребята поняли, что ожидать в домашних условиях тропических цветов и плодов крайне сложно, а иногда просто нереально.

Дети с интересом рассматривали выставку иллюстрированных научно-популярных книг о растениях, их истории, чудесных и целебных свойствах. Таких книг в нашей библиотеке немало, и все они пользуются спросом у юных читателей. И в этот раз желающих почитать оказалось немало.

«Каждой былинке брат» - называлась наша встреча. И действительно, дети почувствовали себя друзьями и защитниками природы, растений. Это лишь начало

Кругосветное путешествие с книгой

Автор: Встреча

26.01.2023 08:09 - Обновлено 26.01.2023 09:17

знакомства с чудесами природы в рамках познавательной программы для детей в Год Вернадского. Знания, полученные из рассказа библиотекаря, они тут же с успехом применили в викторине. Карточки с картинками растений быстро заняли своё место на карте. Каждый цветок нашёл свою родину.

Ребята – молодцы! Больше знаний - больше интересного и полезного, что пригодится в жизни. А помогут в этом книги и познавательные встречи в библиотеке.

Материалы подготовила

Алла СОБОЛЕВА